

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 184

Пятница, 19 сентября 1947 г.

Цена 20 коп.

Организованно и дружно провести осенние древонасаждения

Создание красивого, благоустроенного города предусматривает, в числе других мероприятий, всесмерное развитие зеленых насаждений. Большое внимание уделено этому и недавно утверждением Советом Министров РСФСР генеральным планом Орска. Аллеи, скверы, парки—столы же неотъемлемые черты нашего города в недалеком будущем, как и улицы многоэтажных домов, ленты асфальтированных магистралей, архитектурные ансамбли, трамвай.

Решение задачи зеленени—дело многих лет. Для осуществления обширной программы древонасаждений необходимо, чтобы каждый сезон посадки проходили организованно и дружно, с наибольшей пользой.

Сейчас наступил период новых посадок. Нынешней осенью нужно высадить десятки тысяч корней деревьев и кустарников. Для этого необходимо самым лучшим образом использовать каждый погожий день.

По ознакомлению с ходом подготовки и проведения древонасаждений в районах города показывает, что темпы этой работы недопустимо низки, что должного внимания ей не уделяется ни со стороны оргбюро горсовета по районам и райкомов ВЛКСМ, ни со стороны руководителей предприятий и их жилищно-коммунальных отделов.

Сталинский район в недалеком будущем станет центром промышленного Орска. Уже сейчас здесь развернуто большое жилищное, культурно-бытовое, дорожное строительство. А вот зеленением в районе почти не занимаются.

Этой осенью тут намечено посадить около 20 тысяч деревьев и более 35 тысяч кустарников. Но уже палико явилась угроза срыва этого плана. Большинство предприятий, которым поручено выполнение работ по зеленению, еще не приступило даже к рыхлению ямок и изготовлению решеток для ограждения деревьев, что особенно важно, ибо без этого немыслимо сохранить молодые саженцы, вырасти

Нужно застать приведением в порядок

Советские органы и комсомольские организации города должны возглавить инициативу трудящихся в озеленении улиц, площадей и разведению новых садов и парков.

30-й годовщине Октября — достойную встречу!

Сочетают стахановскую работу с подготовкой к зиме

Коллектив ремонтно-механического завода треста «Южуралтэстрой» готовят достойную встречу 30-летию Великого Октября.

Августовская производственная программа предприятием была выполнена с превышением. В сентябре токари, слесари, кузнецы и вспомогательные рабочие завода стали вместе со всем коллективом треста на десятидневную стахановскую вахту. Они взялись полностью обеспечить потребности строительных участков и субъектов предприятий в различных засланных частях, приспособлениях.

Завод стал работать строго по стугочному графику.

В дни стахановской декады рискновысилась производительность труда рабочих. Их выработка поднялась в среднем на 40 процентов. Например, токари бригады тов. Саломатина в третьей декаде августа выполнили свое задание на 75

процентов, а за первую десятидневную октябрь (за период стахановского декады) добились средней выработки 260 процентов в смену. Такие же успехи достигнуты бригадами тт. Чегодасова, Епихина, Айтшиева, Селищева и других.

За 10 дней завод выполнил месячный план на 37 процентов.

Стахановский декадник в тресте закончился. Но коллектив завода решил продолжить вахту и умножить достигнутые успехи.

Стахановскую работу коллектива ремонтно-механического завода сочетает с усилением подготовкой предприятий к работе в зимних условиях. Собственными силами проведена штукатурка зданий, ремонт дерев, остекление окон, устройство кровли над механическим цехом. Сейчас проводится ремонт отопительной системы, подготовка теплоизоляции.

Начальник механизированного цеха тов. Коханов предложил изменить конструкцию

Комплексная бригада по совершенствованию технологии

В текущем году Южуралмашзавод должен надладить серийный выпуск тележек для мулянд. Министерство тяжелого машиностроения обязало нас снизить трудоемкость изготовления этой продукции не менее чем на 30 процентов.

Осуществление этой задачи было возложено на специально созданную комплексную бригаду,

которую возглавил инженер-механик тов. Шепатовский. В состав бригады мы включили мастера литейного цеха тов. Фурсова, лучшего бригадира модельного цеха тов. Канавцева, бригадира сборщиков механизированного цеха № 1 тов. Галицина, работников отдела главного технолога тт. Сухенко и Белову. Они, в свою очередь, привлекли к работе многих инженерно-технических работников и стахановцев.

Перед комплексной бригадой была поставлена задача: улучшить технологию изготовления деталей тележек для мулянд с тем, чтобы сократить производственный цикл выпуска этого вида оборудования, уменьшить трудовые затраты на единицу продукции. Работа бригады еще не закончена, но уже достигнуты ее результаты нужно считать значительными.

Рама каждой тележки весит около 5 тонн. Для ее отливки нужно почти 8 тонн жидкого металла. Член бригады тов. Фурсов предложил изменить технологию отливки, в результате чего расход жидкого металла на каждую раму снижен на 700 килограммов. Это дает заводу годовую экономию в размере 70 тыс. рублей. Работа по улучшению технологии отливки рам продолжается. Члены бригады при содействии работников литейного цеха стремятся снизить расход металла на каждую раму до 6,5 тонн.

Начальник механизированного цеха тов. Коханов предложил изменить конструкцию

Строители должны работать по графику

С 5 по 15 сентября в тресте «Южуралтэстрой», в том числе и на всех участках Промстроя, был проведен стахановский декадник. Плохая работа подсобных и вспомогательных предприятий не давала нам возможности достигнуть тех результатов, к которым мы стремились, но итоги его все же поучительны.

Перед началом декадника на всех участках состоялись рабочие собрания со обслуждением поставленных перед коллективом задач. Этому же вопросу были посвящены совещания мастеров, снабженцев, хозяйственных десятников и технического аппарата. Главный инженер тов. Зорин вместе с начальниками отделов и производствами работ заблаговременно составил подобные графики строительства на декаду.

В этих графиках было указано, что должно делаться в тот или иной день на каждом участке, когда и какие материалы нужно подвести. Комбинату производственных предприятий треста и технадзу сразу же были даны заявки на материалы. Во время составления расчетов потребности раствора и бетона выяснилось, что бетонный завод не может обеспечить нужды строителей. На площадке мартеновского цеха была дополнительно пущена растворомешалка.

График работ помог учесть все трудные моменты до их возникновения. Поэтому к трудностям готовились совсем по-другому, подходили к ним не так, как обычно.

Учет выполненных работ производился в конце каждого дня, итоги анализировались на ежедневных оперативных совещаниях. В первый день декадника график был выполнен коллективом управления на 80 процентов. Второй день дал 88,5 процентов, третий — 91, четвертый — 103,3 процента. В последующие дни показатели снизились, и декадник мы закончили со значительным недовыполнением графика.

Главный вывод, извлеченный нами из опыта проведения декадника, таков: строители могут и должны работать по графи-

автомашин на подвозке материалов работали лишь шесть-семь. Бетонный завод не мог к началу рабочего дня дать каменщикам нужный им раствор линии потому, что почти ежедневно автомашины опаздывали. Транспорт, предназначенный для перевозки бетона и раствора, часто поддавался в неправильном состоянии, в частности многие машины имели в кузовах большие щели. В результате этого в пути терялось много дорогостоящего материала. Обо всех исполнках не раз говорилось начальнику автобазы тов. Решетову и начальнику транспортной конторы тов. Мартынову, но заботы об устранении серьезных недостатков в работе транспорта мы не видели.

Во время стахановской декады строители нашего управления сделали немало работ на объектах Южуралмашзавода. Коллектив трудился с энтузиазмом. Об этом свидетельствует тот факт, что выполнение плана в стахановскую десятидневку выше, чем в предыдущие, на 40—50 процентов. Об этом говорит и то, что выработка на одного рабочего во время декадника достигла плановой, чего раньше у нас не было. Замечательных успехов добились многие стахановцы. Например, каменщики из бригады тов. Гагуманова ежедневно выполняли норму в среднем на 188 процентов, сантехники, руководимые тов. Шепулиным, — на 234, монтажники тов. Кашапова, плотники тт. Тюрина и Баранова, штукатуры тов. Слепоглазовой — на 191—195 процентов. Отлично работали бригады тт. Смолина, Чущинова и другие. На подвозке раствора и бетона особенно отличились шиферы тт. Кирсанов и Садреев. В том, что график не был полностью выполнен, не вина коллектива, который еще раз показал свое выполнение труда по-стахановски.

Главный вывод, извлеченный нами из опыта проведения декадника, таков: строители могут и должны работать по графи-

решеток для ограждения деревьев, что особенно важно, ибо без этого немыслимо сохранить молодые саженцы, выращиваемые.

В трехстах Министерства тяжелого машиностроения и Главнефтехстроя опровергаются, отсутствием средств на деревоизделия. Стараются выискать «обективные причины» и в коммунальных отделах Южуралмашзавода и завода сельскохозяйственного машиностроения. Здесь считают проведение зеленых насаждений какой-то лишней «нагрузкой». В Новом городе проживают сотни семей инженеров, но коммунальный отдел предприятия считает этот район «чужим». Если в последние Никель деревоизделию уделяется постоянное, неослабное внимание, то в

Указ

Президиума Верховного Совета СССР
О награждении Председателя Президиума Верховного Совета
Латвийской ССР тов. Кирхенштейна А. М. орденом
Трудового Красного Знамени

За заслуги перед Советским государством, в связи с 75-летием со дня рождения, Кирхенштейна Августа Мартыновича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР Н. Шверник.
Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. Горкин.

Москва. Кремль.
17 сентября 1947 г.

СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ СЕЛЬСКИХ ВРАЧЕЙ

Министерство здравоохранения ССР проводит мероприятия, направленные на дальнейшее улучшение медицинского обслуживания населения сельских местностей. С 1 октября при республиканских, областных, крупных городских больницах и при диспансерах открываются курсы, на которых в течение 4-6 месяцев будут проходить подготовку по хирургии, акушерству и гинекологии и другим специальностям врачи общего профиля, рабо-

тающие в настоящее время на сельских врачебных участках. Всего на первое время намечено пропустить через курсы 2276 врачей.

В дальнейшем специализация сельских врачей будет проводиться ежегодно. Благодаря этому, каждая сельская местность будет обеспечена своими кадрами врачей-специалистами.

(ТАСС).

Первый трубосварочный стан в Литве

КАУНАС. На заводе «Бамздис» сдан в эксплуатацию первый в республике монтирующий стан. Он рассчитан на выпуск труб восьми размеров. Опробование стана дало хорошие результаты. Завод выпустил первые 15 тонн труб.

Начался сезон сахараования

15 сентября на сахарных заводах Биевской и других областей Украины начались переработка свеклы нового урожая. Сварены первые тысячи пудов сахара.

Четвертый тираж четвертого Государственного Военного займа

ЛЬВОВ. На днях здесь закончился четвертый тираж выигрышей четвертого Государственного Военного займа. Всего было разыграно 1992375 выигрышей на общую сумму 531623400 рублей.

В этот период, пока проводится зимняя подготовка к весенним посадкам будущего года.

Нужно заняться приведением в порядок уже плодоносящих фруктовых садов, ибо где они находятся в запущенном состоянии. Таков, например, сад горнодобывающего комбината — самый большой в городе.

Проведение осенних посадок декоративных и фруктовых деревьев, различных кустарников, закладка новых скверов, парков, садов и обеспечение их сохранности и роста — все это должно быть проведено организованно и дружно, при активном участии всей общественности. Возглавят инициативу и усилия трудящихся в озеленении города обязаны советские органы и комсомольские организации.

рей, остекление окон, устройство кровли над механическим цехом. Сейчас проводится ремонт отопительной системы, подается теплоэнергия. Взятое обязательство — к 1 октября подготовить завод к работе в зимних условиях — будет выполнено.

П. МИХАЙЛОВ.

— 0 —

В лучшей паровозной колонне

Среди паровозников депо Орск развернулось движение за подготовку паровозов к зиме силами обслуживающих их бригад.

Авангардную роль в этом деле выполняют коммунисты. В колонне, которой руководит машинист-инструктор коммунист Зинченко, уже подготовлено к зиме 6 паровозов. Первыми закончили все работы по ремонту отепления локомотивов члены партии тт. Кривченко, Лухманов, Боскунов, Шмелев, Еремин и другие.

Колонна тов. Зинченко в августе работала без брака. Средняя выпработка ее бригады составила 160 процентов. За месяц скончленено 93 тысячи килограммов угля. Сэкономленное топливо отложено в зимний запас.

Л. АНИСИМОВ,
секретарь партбюро депо Орск.

103,3 процента. В последующие дни поезды снизились, и в декабре мы закончили со значительным недовыполнением графика. Главной причиной этого явилась плохая подготовка в стахановском декаднике и совершение неудовлетворительной работы в течение всех его дней комбината производственных предприятий. Начальник комбината тов. Челюшкин в начале месяца заверил нас, что все необходимые материалы — торцовые шашки, деревянные, мелкий щебень и другое — будут выдаваться нам в нужных количествах и своевременно. Но самое же дело получилось не так. Комбинат производственных предприятий должен был дать нам, например, 120 кубометров железобетонных плит для мартеновского цеха, а получили мы от него только 39 кубометров. Торцовых шашек для устройства полов в механическом цехе вместо 150 кубометров нам было выдано только 53. В два-три раза меньше, чем предусматривалось графиком, получили мы пильного леса для работ по перекрытию примыкания механического цеха, мелкого щебня для железобетонных работ, бутового камня, алебастра.

Главный вывозящий трестом тов. Радостев и главный инженер тов. Сютюк должны сделать все необходимое, чтобы этот график стал основой и законом в работе всех управлений нашей стройорганизации. Мы ждем коренного улучшения деятельности комбината подсобных предприятий, работающего сейчас исключительно плохо, а также других вспомогательных служб и, в частности, транспорта. Нужно решительно подготавливать «тылы» стройки, ибо иначе нельзя и думать о выполнении государственных планов по строительству.

И. КОЧЕТОВ,

начальник управления «Промстрой»,

П. ДАНЬШИН,

нач. планового отдела управления.

По Советскому Союзу

Московская область выполнила план хлебозаготовок

Выполнив обязательства, принятые в письме на имя товарища Сталина, колхозы и совхозы Московской области вырасстили в текущем году хороший урожай зерновых культур.

Разворачивая социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, область досрочно — 15 сентября выполнила годовой план хлебозаготовок. Многие колхозы продолжают сдачу хлеба сверх плана.

— 0 —

Вижницко-Кутский комбинат стандартного домостроения

ВИЖНИЦА, (Черновицкая область). На Украине строится Вижницко-Кутский комбинат стандартного домостроения. Недавно пущен второй лесозавод. Готовятся к эксплуатации новые пилорамы, деревообрабатывающие станки. Оборудуются механизированные мастерские, распилювочные цехи.

На комбинате началась разработка проектов первых экспериментальных двухквартирных и четырехквартирных домов. К концу пятилетки он должен будет ежегодно изготавливать комфортабельные коттеджи общей жилой площадью в 130 тысяч кубометров.

(ТАСС).

Воронежский каучук

ВОРОНЕЖ. Завод имени Кирова немцы превратили в груду руин. Восстановление предприятия потребовало много труда. В установленный правительством срок коллектив строителей и монтажников сдал в эксплуатацию первую очередь завода. Заключены испытания аппаратуры и механизмов.

В беседе с корреспондентом ТАСС директор завода т. Матвеев сообщил:

— Восстановливая завод, мы реконструировали и автоматизировали его. Одновременно с восстановлением шла подготовка кадров. На днях начальники цехов закончили проверку знаний рабочих. В третьей декаде сентября промышленность страны получит первую продукцию.

(ТАСС).

Восстанавливаются участки электротяги

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Восстанавливается разрушенный немецкими захватчиками участок электротяги Долгинцево — Никополь протяжением в 100 километров. На днях начальники цехов закончили проверку знаний рабочих. В третьей декаде октября водоразделы будут сданы в эксплуатацию. Оно позволит сельскохозяйственным артелям Сары-Суйского района улучшить орошение 2500 гектаров полей.

Колхозы Чайской долины продолжают сооружение левой ветви Гориневского канала. С будущей весны воды реки Чу прорвут сотни гектаров плодородной земли в Голодной степи.

В Южном Казахстане развернулось строительство Северного водосброса Кировского магистрального канала. К концу года это сооружение будет закончено. В результате этих работ улучшится орошение 28 тысяч гектаров хлопковых плантаций. На реке Малая Амга-Аттика силами колхозов Илийского района сооружается Николаевская плотина. Здесь закончены бетонные работы, производится крепление русла реки. После окончания строительства поливные земли в колхозах вырастут почти на 2 тысячи гектаров.

В многих сельхозартелих республики проводится расширение и реконструкция существующих оросительных каналов.

(ТАСС).

На Сумгайтской теплоэлектроцентрали

БАКУ. В конце года в строй действующих предприятий вступит вторая очередь теплоэлектроцентрали в Сумгайте. Она даст ток работающим и строящимся предприятиям, ближайшим нефтным промыслам. Новая турбина вдвое увеличит мощность электростанции.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунистическое воспитание детей — дело всей общественности

На повестке дня состоявшегося 15 сентября собрания партийного актива Борисовского района стоял вопрос, важность и актуальность которого неоспорима.

«Коммунистическое воспитание детей в семье и школе», — так был сформулирован вопрос на собрании. Об этом говорили и выступавшие — тт. Усольцева, Суровецких, Соловьев, Козаченко, Зубарев, Еремина, Кузнецова, Москаленко, Дорогожицкий.

В связи с теми огромными задачами, которые стоят перед нашим народом, вопросы коммунистического воспитания подрастающего поколения имеют исключительное, первостепенное значение. «Молодому советскому поколению», — говорят год тому назад товарищ Жданов, — предстоит укрепить силу и могущество социалистического советского строя, полностью использовать движущие силы советского общества для нового гигантского расцвета нашего благосостояния и культуры... Наша люди должны быть образованными, высокодуховными людьми, с высокими культурными, моральными требованиями и вкусыми».

Советская школа должна не только дать ученикам прочные, основательные знания различных наук, но и воспитать их в коммунистическом духе, в духе преданности и любви к своей социалистической Родине.

Однако, — как было отмечено на собрании партийного актива — этому вопросу со стороны партийных, комсомольских и профсоюзных организаций не уделяется должное внимание. Поэтому, наряду с некоторым улучшением учебно-воспитательной работы в школах, в деле воспитания детей имеются еще серьезные недостатки. Успеха не имеет по работе за прошлый учебный год составила только 77 процентов. В некоторых школах преподавание литературы, истории, Конституции СССР велись на недостаточно высоком идеином уровне. Райком ВЛКСМ и школьные комсомольские организации не оказывали учителям и руководителям школы нужной помощи в налаживании учебно-воспитательной работы.

Еще меньше внимания уделяли партийные и общественные организации района вопросам воспитания детей в семье. Толь-

ко поэтому имелись и имеются еще факты, когда некоторые коммунисты (на собрании назывались фамилии тт. Лычмар, Кистен и др.) не занимались воспитанием своих детей. Партийные же организации не спрашивали с них, как они выполняют свой родительский долг.

Собрание партийного актива потребовало положить в основу всей учебно-воспитательной работы в школах историческое постановление ЦК ВЛКСМ(б) об усилении идеологической работы. Для выполнения сложных и ответственных задач коммунистического воспитания подрастающего поколения нужно усилить идеально-политическую вооруженность самого учителяства. Поэтому отделу пропаганды и агитации райкома ВЛКСМ(б) предложено наладить работу по политическому образованию учителей путем организации лекций, докладов, теоретических собеседований и т. п. Райком ВЛКСМ должен улучшить руководство школьными комсомольскими и пионерскими организациями, организовать среди учащихся широкую пропаганду естественно-научных знаний, возобновить работу лектория при доме пионеров.

Актив подчеркнул, что работу с родителями районный отдел народного образования, руководители и учителя школ, детских садов, а также работники Дома пионеров обязаны рассматривать как одну из своих важнейших обязанностей и вести ее систематически, а не от случая к случаю. Необходимо организовать педагогическое просвещение трудящихся путем чтения докладов и лекций для родителей, проведения конференций и совещаний по вопросам воспитания детей. Партийный актив считал необходимым создать общественное мнение вокруг коммунистов, которые плохо воспитывают своих детей. Вопрос коммунистического воспитания подрастающего поколения будет посвящен в сентябре — октябре специальные собрания во всех парторганизациях.

Собрание партийного актива призвало всех коммунистов района стать ближе к школам и детским учреждениям, лучше помогать учителям в деле воспитания у детей сознательности, дисциплинированности, быть всеческоре развитыми гражданами, беспредельно преданными Родине и готовыми отдать ей все силы и знания.

В стороне от основных вопросов

Заявление тов. А. Я. Вышинского перед микрофоном по прибытии в Нью-Йорк

НЬЮ-ЙОРК, 16 сентября. (ТАСС). Несмотря на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, А. Я. Вышинский сделал перед микрофоном радиовещания следующее заявление:

«Пользуюсь случаем, чтобы передать от имени Советского Союза и советских народов привет Соединенным Штатам Америки и их народам.

Перед второй сессией Генеральной Ассамблеи стоит многочисленные важные вопросы, решение которых потребует больших трудов и усилий. Успешное решение этих задач может быть достигнуто при одном, важнейшем условии, являющемся вместе с тем великим принципом всей деятельности

НА ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕ

НЬЮ-ЙОРК, 16 сентября. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем вечернем заседании Генеральной Ассамблеи, утвердив доклад мандатной комиссии, приступила к выборам председателя.

В результате первого тура тайного голосования голоса разделились между тремя кандидатами: за Министра Иностранных Дел Чехословакии Масарика было подано 6 голосов, за Министра Иностранных Дел Австралии Эвэта — 23 голоса, за главу делегации Бразилии Аранью — 25. Поскольку ни один из кандидатов не получил требуемого правила процедуры большинства в 26 голосов, голосование было повторено. На этот раз, согласно тем же правилам, баллотировались лишь Аранья и Эвэт.

Характерно, что американская пресса в последние дни неоднократно подчеркивала промериканскую ориентацию обоих этих деятелей.

В результате второго тура тайного голосования Эвэт не собрал нужного количества голосов, председателем сессии был избран Аранья.

На пост председателя комитета № 1 (политического) руководитель британской делегации Макнейл предложил избрать делегатов Люксембурга Беш. Глава делегации СССР А. Я. Вышинский предложил кандидатуру Министра Иностранных Дел Польши Модзлевского. «Все мы знаем роль Польши в борьбе против фашизма», — сказал он. — Она привнесла на себя первый удар гитлеровских полчищ; на протяжении долгих лет польский народ мужественно боролся против общего врага. Он с честью закончил войну. Учитывая заслуги польского народа и имея в виду, что страны Восточной Европы вправе претендовать на руководящие места в комитетах, советская делегация предлагает избрать председателем Первого Комитета Министра Иностранных Дел Польши Модзлевского, человека, преданного делу дружбы и сотрудничества между народами.

Собрание партийного актива призвало всех коммунистов района стать ближе к школам и детским учреждениям, лучше помогать учителям в деле воспитания у детей сознательности, дисциплинированности, быть всеческоре развитыми гражданами, беспредельно преданными Родине и готовыми отдать ей все силы и знания.

Городская эстафета на приз газеты „Орский рабочий“

пятнадцатый этап — бег женщин, 1 человек (спортивный костюм).

Каждому спортивному коллективу предоставляется право выставлять до трех команд.

Организация проведения эстафеты

Для проведения традиционной эстафеты исполнком горсовета утверждает главную судейскую коллегию в составе: главный судья — зам. председателя горисполкома тов. Соловьев П. И., заместители главного судьи — зам. ответ. редактора газеты «Орский рабочий» тов. Мережко С. И. и председатель горкома физкультуры тов. Гевлич П. В. Судья на старте — тов. Толстов И. Е. и судья на финише — тов. Баранников П. И. Судьи на этапах утверждаются горкомом физкультуры.

Традиционная эстафета переходящего приза газеты «Орский рабочий» проводится по маршруту, охватывающему все предприятия района г. Орска. В эстафете принимают участие все спортивные коллективы города, организации осоавиахима и СОКК и КП.

Этапы по маршруту эстафеты установлены следующие:

Старт — горисполком (пересечение улиц Советской и К. Маркса);

первый этап — по ул. К. Маркса до пересечения ее улицей 1 Мая;

второй этап — от пересечения улиц К. Маркса и 1 Мая, по ул. К. Маркса до поворота на ул. Краснознаменную;

третий этап — велосипедистка, 1 человек (спортивный костюм);

четвертый этап — мотоциклист, 1 человек (костюм обычный);

пятый этап — бег женщины, 1 человек (спортивный костюм);

шестой этап — бег мужчин, 1 человек (спортивный костюм);

седьмой этап — плавание женщин, 1 человек (спортивный костюм);

восьмой этап — пеший переход, 3 человека (мужчины-охотники). Одни из них командир звена, принимающий эстафету. Одежда обычна, охотники ружье, патроны, вешевой мешок или рюкзак за спиной;

девятый этап — клуб завода имени Чкалова — автомобильная остановка ВЭС;

одиннадцатый этап — автомобильная остановка ВЭС — клуб треста «Южуралтяжстрой»;

двенадцатый этап — клуб треста ЮУТС — городской мост через реку Урал;

тринадцатый этап — городской мост через реку Урал по ул. Белинского до городского вокзала;

четырнадцатый этап — городской автомо-

В стороне от основных вопросов

В партийной организации гормоловаода 14 членов и кандидатов партии. Большинство из них не имеет партийных поучений, а часть коммунистов имеет, но не выполняют их. Тт. Глазунову, Фатинову и Задорновой поручено организовать и выпускать стенную газету. Но они этого поручения не выполнили. Последний номер стенной газеты вышел... в мае. А секретарь партийной организации тов. Подников не потребовал и не требует от них выполнения порученного им дела.

Наибольшему прояснению здесь также мало уделяют внимания. Из 6 человек самостоятельно изучающих историю ВКП(б), до сих пор ни один не закончил. Тов. Ратников работает над VI главой, тов. Глазунов — над V, а тов. Филиппов — над II. Сам же секретарь партийной организации

Ф. ПЕТРОВА.

тов. Подников окончив рабочий курс, считает, что для него это достаточно и он сейчас индже не учится. Не учатся и остальные коммунисты.

Отсутствие надлежащей работы с коммунистами и неудовлетворительная постановка воспитательной работы среди коллектива завода сказались и на росте количества парторганизации. За последние полгода газеты вышли... в мае. А секретарь партийной организации тов. Подников не потребовал и не требует от них выполнения порученного им дела.

В этой партийной организации все заняты вопросами производства, не сочетая этого с партийно-организационной и политико-воспитательной работой. Об этом, самом главном в партийной работе, на гормоловаоде забыли.

Ф. ПЕТРОВА.

Открытие второй сессии Генеральной Ассамблеи организации Об'единенных Наций

НЬЮ-ЙОРК, 16 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня здесь открылась вторая сессия Генеральной Ассамблеи организации Об'единенных Наций.

Между Нью-Йорком и линейным кораблем «Миссури», на борту которого находится в настоящее время президент Трумэн, шел усиленный обмен шифрованными телеграммами. Вся американская пресса откровенно об'ясняет эту усиленную подготовку к сессии Ассамблеи стремлением делегации Соединенных Штатов широком использовать ее на этот раз в интересах политики Белого Дома. При этом американская пресса с огорчением величиняет, что в прошлом году делегации Соединенных Штатов достигнула этой концепции не удалось. Газета «Нью-Йорк Геральд Трайбл» откровенно пишет, что планы Маршала, рассчитанные на захват инициативы на Генеральной Ассамблее, «частично об'ясняются тем, что в прошлом году инициативу иностранным держали в своих руках в течение всей сессии делегация Советского Союза».

Сессию открыл временный председатель Генеральной Ассамблеи, руководитель бразильской делегации Аранья. С приветствием выступил мэр города Нью-Йорка О. Дайвер.

В течение последней недели официальные американские инстанции усиленно готовились к открытию сессии Генеральной Ассамблеи. Одновременно производилась лихорадочная обработка общественного мнения применительно к линии, наименуемой делегацией США.

За несколько дней до открытия сессии американская делегация во главе с государственным секретарем генералом Маршаллом прибыла в Нью-Йорк и провела здесь серию совещаний.

Воссоединение Истрии и Словенского Приморья с Югославией

БЕЛГРАД, 17 сентября. (ТАСС). Вчера войска югославской армии заняли всю территорию Истрии и Словенского Приморья, которая в соответствии с решениями мирной конференции присоединяется к Югославии. В опубликованном по этому поводу сообщении указывается, что занятие территории прошло без всяких инцидентов и что поселку население восторженно встречало югославские войска.

Как сообщают газеты, города и села Словенского Приморья и Истрии, вошедшие в состав Югославии, празднично украшены

югославскими государственными флагами, хорватскими, словенскими и итальянскими национальными знаменами и гирляндами из зелени цветов. Повсюду вывешены портреты маршала Тито и лозунги: «Да здравствует братство и единство народов Югославии», «Да здравствует маршал Тито!». Во всех этих городах и селах вчера состоялись народные празднества, многолюдные митинги и демонстрации.

Радостно отмечало воссоединение Истрии и Словенского Приморья с Югославией также население югославских городов и сел.

ТУРЕЦКАЯ ГАЗЕТА О ВОЗМОЖНОСТИ ВВЕДЕНИЯ В ТУРЦИИ КАРТОЧЕК НА ХЛЕБ

АНКАРА, 17 сентября. (ТАСС). По данным газеты «Сон поста», урожай этого года ниже прошлогоднего на 50—60 процентов.

В связи с этим, пишет газета, будет принят ряд мер вплоть до введения карточек на хлеб.

отзыва вооруженных сил Об'единенных Наций, находящихся на территории стран — членов ООН без их согласия, о военных преступниках и т. д.

Особенно бросаются в глаза воинственные нарушения решений о всеобщем сокращении вооружений на фоне бешеной гонки вооружений, которая проводится сейчас в Соединенных Штатах. Достаточно сказать, что расходы на военные нужды, предусмотренные бюджетом США на 1947—48 год, в 8 раз превышают дооцененные ассигнования. Не скроется и того, что сессия Генеральной Ассамблеи открывается в момент, когда происходят военные действия на обширных территориях, которые, как принято здесь выражаться, находятся «в сфере влияния» Соединенных Штатов и Великобритании. Военные действия крупного масштаба ведутся, в частности, в Китае, в Индонезии, в Греции и в других странах. Льется кровь в Палестине. Все это прямой результат применения на практике доктрины и планов мирового господства.

Так попираются принципы и решения организации Об'единенных Наций. Естественно, что тем, кто ответственен за их срыв, нежелательно, чтобы Генеральная Ассамблея сосредоточила свое внимание на коренных вопросах обеспечения мира и безопасности. И вот поднимается широкая кампания, имеющая целью отвлечь внимание мировой общественности от непримиримой действительности и направить работу Ассамблеи по ложному пути. Вновь вытащено из пыльного архива потерянное пугало «всего»: как и в прошлом году ставится вопрос об отмене правил ядерной атомной энергии в Совете Безопасности, правила, на котором зиждется организация Об'единенных Наций.

Американская печать и радио, кино, все средства пропаганды ведут интенсивную кампанию с целью подготовки общественного мнения к восприятию той программы, с которой собирается выступить американская делегация на сессии Генеральной Ассамблеи. Сигналом к началу этой кампании явилось широко афишированное печатью выступление Маршала на собрании так называемой «американской ассоциации организации Об'единенных Наций». Это выступление было воспринято здесь как выражение твердого намерения американской делегации добиться любой ценой подчинения Генеральной Ассамблеи своему дiktату. Как отмечает сегодня газета «Нью-Йорк Таймс», «Некоторые делегации на Генеральной Ассамблеи заметили, что речь Маршала разносила обявление войны внутри Об'единенных Наций». Характерно, что вслед за Маршаллом в этом же духе выступили член американской делегации Даллес и небезызвестный австралийский министр иностранных дел Эвартт, кандидатура которого англо-саксонские державы усиленно выдвигают на пост председателя сессии Генеральной Ассамблеи.

Все свидетельствует о том, что американская политика в отношении организации Об'единенных Наций все больше склоняется к альтернативе: либо безоговорочное подчинение ООН линии Белого Дома, либо прямая ликвидация Организации «Нью-Йорк Таймс», ссылаясь на заявления Маршала о разносила обявление войны внутри Об'единенных Наций».

Характерно, что вчера в Америке на заседании Ассамблеи организации Об'единенных Наций было высказано подлинные чувства американского народа.

Такова обстановка, в которой открылась вторая сессия Генеральной Ассамблеи организации Об'единенных Наций.

Верная неизменным принципам сталинской внешней политики, Советская делегация возглавляет на сессии борьбу за обеспечение всеобщего мира и сотрудничества между народами.

В МАГАЗИНАХ „ОСОБУНИВЕРМАГА“

За два месяца своей работы центральный магазин «Особувнермага» в городе Орске (в поселке Никель) продал различных товаров более чем на 7 миллионов рублей. Сейчас филиал этого магазина открыт в старом городе (бывш. магазин № 5). В четвертом квартале планируется открытие второго филиала — в новом городе.

На днях магазины «Особувнермага» получили еще четыре вагона товаров. Среди них — планинка, кожаная и резиновая обувь, трикотажные изделия, готовое платье, различные культтовары и др. Несколько вагонов с различными промышленными товарами (хлопчатобумажные ткани, посуда, обувь и пр.) находятся в пути.

Зам. ответственного редактора
С. И. МЕРЕЖКО.

Госкохз завод производит набор рабочих: кожевников, слесарей, плотников, сантехников и разных рабочих для переквалификации.

Обращаться по адресу: Форштадт, Госкохз завод.

Дирекция.

Орскому трупу требуется на работу: плотники, маляры, пекари, за- ведущие магазинами, техник-строильщики, грузчики.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Степана Разина, дом № 51, торт.

Орская школа ФЗО 24 производит набор учащихся.

Школа готовит высококвалифицированных рабочих следующих профессий: помощников операторов, слесарей, электромонтажников, столяров.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием и обувью.

За справками обращаться по адресу: завод имени Чкалова, Аварийный поселок, школа ФЗО 24.

Дирекция.

Орскому отделению железной дороги требуется на постоянную работу главный бухгалтер.

Обращаться по адресу: ст. Орск, дом 21, отдел кадров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-89, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.

Зак. № 2751 Тираж 11.000